

优化发展环境 党建更加惠民

——中牟县东风路街道办事处2015年党建工作纪实

寒冬时节,中牟县东风路街道将各种慰问对象分配到各办,班子成员兵分七路,由主要领导带队,对辖区内优抚对象、现役军人、贫困户、低保户以及离退休老干部、贫困党员等一一进行走访慰问,为他们送去慰问品和慰问金,把党和政府的温暖与关怀带到。每到一户,街道负责人都详细询问群众家庭生活情况,并鼓励他们坚定信心,克服困难,乐观生活。同时要求各村、各社区工作人员在平时多关心困难群众,切实解决好他们生活中的困难,让他们感受到党和政府的温暖,帮助他们早日脱贫致富。

记者 张朝晖 中牟播报 李淑娟 通讯员 邢小玲 张行 文/图

借势“三区”叠加,巩固组织保障,让党建之花更出彩

东风路街道辖4个社区、8个行政村,4.6万人,下设1个党总支、20个党支部,共有786名党员。今年以来,东风路街道党工委按照基层党建工作的要求,坚持“阵地建设与素质提升并重,内外宣传与活动开展齐抓”,要求广大党员干部“学党章、讲党性、做表率”,践行“三严三实”和社会主义核心价值观,紧紧围绕“借势‘三区’叠加,让党建之花更出彩”的工作主题,大力加强党的思想、组织、作风建设,为街道全面发展提供了坚强的组织保障。

为适应新常态下党建工作的新要求,年初,东风路街道党工委明确“巩固优势、打造亮点、树立样板、弥补短板、促进升级”的党建工作思路,明确“巩固优势、打造亮点、树立样板、弥补短板、促进升级”的党建工作思路,坚持“阵地建设与素质提升并重,内外宣传与活动开展齐抓”,要求广大党员干部“学党章、讲党性、做表率”,践行“三严三实”和社会主义核心价值观,为街道全面发展提供了坚强的组织保障。

着力加强党员队伍制度化建设。一是普遍开展“书记述职”活动。各党支部书记就管党责任落实、基层服务型组织建设及日常工作开展等内容,向街道党工委及本支部党员大会进行述职,并由广大党员群众进行民主测评。街道党工委结合测评结果予以点评,肯定成绩、明晰不足,确定下一阶段整改方向及措施。二是大力开展“书记讲党课”活动。要求各党支部书记结合党史教育、基层党组织建设、新形势下党员作用发挥等内容确定一个课题,带头讲党课。街道党工委根据课件讲义、党员群众反映、实际效果等标准评选“优秀党课”。三是深入开展“书记考评”活动。通过加强教育、健全制度、签订责任书等措施,强化对村两委“一把手”的

考核管理,严格考核结果运用,着力造就一支“团结、高效、务实、创新”的村级班子队伍。四是结合“一人一岗”活动,通过“老带新、高带低、富带穷、先进带后进”,构建“党员+特长+服务”的党群关系新模式。

着力加强组织阵地标准化建设。一是加大保障,确保各支部党建活动经费落实到位,全力支持党小组阵地建设、资料购置、活动开展,做到版面齐全、档案规范、功能完善,达到了服务群众、便民利民的目的。二是强化村组干部工作考核,制订了《东风路街道村组干部绩效考核方案》,每季度通过电话抽查、入户走访党员、实地察看资料等方式对村“两委”班子工作进行考核排名,并与各党支部年终绩效考核、联系干部福利待遇等挂钩,确保各支部、广大党员在环境卫生整治、计划生育、纠纷调解、阳光村务等工作中彰显模范作用。三是利用示范点打造和千平方米社区建设契机,加强示范点打造工作。目前,占地200余平方米,投资20万元的小潘庄村便民服务中心和占地1300平方米、投资30万元的红宇社区便民服务中心已建成投用,可为群众提供即办、帮办、代办、协办、联办、督办等多项服务,提供学习、教育、健身活动等多种便利。四是划拨专项经费,明确专人负责,积极营造践行“社会主义核心价值观”“讲文明、树新风”的浓厚氛围。在辖区主要道路、交通路口、人员密集处及大潘庄、五里岗2个示范点,设立“讲文明树新风”大型公益广告13个、文化宣传墙800米、法治宣传墙1200米、漫画一条街3个、遵德守礼温馨提示牌13个及孝亲敬老、勤俭节约、爱党爱国等传统美德宣传栏16个,使居民群众在潜移默化中受教育,做文明人,行文明事。



东风路街道党工委书记陈国岭慰问老党员



陈国岭七一慰问老人

优化发展环境,促进党建惠民,增强党建工作凝聚力

加强村级组织建设。一是大力完善基层组织功能,突出为民服务重点,把村级组织建设与开展创先争优活动紧密结合,建立健全“村级后备干部选拔培养工程”,为组织可持续发展提供人才保证。二是进一步明确工作职责,建立健全工作行为规范,与各党支部签订2015年工作目标任务书,形成了齐抓共管、上下左右协调联动,纵向到底、横向到边的责任体系。三是继续推进远教站点建设,加强对各村远教站点使用的指导考核,强化培训有针对性和实用性,全面提升远教效果,真正做到学以致用。

加快作风转变。狠抓村组干部作风建设,强化走访、学习、会议等活动考核,每季度召开作风和效能建设大会,进行逐项打分、综合排名,对有问题的村和干部进行通报,并督促整改。优化选人用人制度,切实将业务能力强、综合素质高、党性原则硬的干部选用到重要岗位上来,形成健康向上的用人导向,切实形成“用一贤人则贤贤毕至,见贤思齐就蔚然成风”的政治生态。

夯实基础工作。一是建立健全困难党员帮扶机制,募集50万元困难党员帮扶资金,严格按照《东风路街道困难党员帮扶资金管理暂行办法》规范使用帮扶资金,在七一、春节等节假日,走访帮扶困难党员、老党员,建立联系帮扶机制,畅通困难党员帮扶渠道,二是完善“两代表一委员”工作制度,坚持党的重要工作和重大会议都必须邀请“两代表一委员”参加,坚持定期组织“两代表一委员”开展活动。三是深入推进志愿服务活动。联合办事处机关和村组(社区)两级干部,成立志愿者服务队,开展电器维修、道路修缮、卫生清洁、治安巡防等常态化志愿服务活动,以“结对帮扶、入户结亲”等形式,帮助群众解决生产生活中遇到的问题。10月9日,东风路街道举办“2015慈善乡镇行”捐款仪式,据统计,此次捐款现场筹集善款325万元。

突出典型,强化民主,激发党建工作生命力

抓好村级干部管理,强化示范带动。一是建立、完善村级干部档案,健全完善村级后备干部选拔、培养、管理和使用机制。二是强化村支部书记、村主任的教育培训。除组织村支部书记、村主任参加市县组织的新任两委负责人培训外,每周利用班子会,以会代训,进行常态化培训。

弥补短板扩大示范正向效应。街道党工委深刻认识到软弱涣散党组织集中整顿工作在党建全局中的重要作用,主要领导亲自挂帅组建工作组,亲自选派党建指导员,亲自起草制定整顿方案,并根据县委的要求和方案的时间节点,亲自督导落实,力促各环节工作取得实效,进行示范的正向效应。

做好发展党员源头工程。东风路街道今年共发展12名新党员。街道党工委召开专题会议,明确党员发展要求,划出三条红线:支部班子成员亲属不发展,入党动机不纯不发展,没有潜力不发展。每个发展对象和入党积极分子都是群众和党员双推出的,并关口前移,进行资格审查,确保发展质量。

创新党员管理模式。一是制订了《东风路街道推行村级党员代表制度的实施方案》,在8个村推行村级党员代表制度,协助村支部开展工作,巩固基层民主。二是对辖区农村和社区党员

基本情况进行调查,建立党员信息库。同时,建立流动党员QQ群、微信平台,实行“双管理、双服务”。三是规范了党组织关系迁入迁出,建立了党组织关系迁入需经党员代表、党小组长、党支部、党工委审查和公示一周的“四审一公示”制度。四是正在研究制定探索党员百分制分类考核管理方案,计划在小潘庄村试点,发挥无职党员先锋模范作用,分类设岗定责、联户帮带致富、党群联创维稳。

狠抓党员的教育培训。一是采取“请进来”的方式,围绕“以党建带村建促发展,以党风带政风促民风”的思路,在小潘庄开设儒学大讲堂,先后邀请山东省尼山圣源书院王晓伟、刘志法等主讲,取得较好效果;二是采取“走出去”的方式,组织党员干部赴新乡百泉、大别山、红旗渠、兰考等红色教育基地,进行理想信念教育和党性修养教育,进一步提升党员、领导干部为民服务能力。三是通过活动的开展,达到提升党员干部素质的目的。如在春节前夕给老干部、党员发放学习机,开展“学党章、讲党性、做表率”“三严三实”“三查三保”、党史知识竞赛、端午节给孤寡老人送粽子、“喜迎中秋 欢度国庆”诗歌朗诵会等活动,强化了机关干部“强党性、做表率”意识,达到了“以党风带政风促民风”的目的。



社区文化活动



“七一”党史知识竞赛

锤炼党性修养,坚定理想信念,为科学发展凝聚力量

老党员工作是整个党员队伍建设的重要组成部分,是加强党建工作的重要环节,农村老党员是党的宝贵财富,党员老有所为,老有所用,必将在党的基层建设中继续发挥举足轻重的作用。今年2月,在广泛开展春节慰问送温暖送祝福活动的同时,东风路街道党工委别出心裁,投资4万余元购买215台看戏机,组织人员精心录制24字社会主义核心价值观、党的理论知识、红色影视作品、红色歌曲、街道惠民政策,使老党员在感受到党和政府温暖的同时,更加深刻理解社会主义核心价值观的内涵和要求,并发挥自身优势,宣传党的政策,弘扬传统美德。

东风路街道在培训中不断创新形式载体,切实让学习“活”起来,让党员“动”起来。一是除按要求的学习方式组织集中培训外,还在培训内容、形式和载体等方面进行积极探索和实践,确保培训既有针对性,又能取得预期效果。二是印制党员培训专用材料,穿插专题讨论环节等,采取既符合实际又喜闻乐见的形式开展教育培训,激发广大党员参加学习培训的主动性、积极性,使广大党员愿意学、学得懂、用得上、用得好。通过此次培训活动,广大农村党员明确了新常态下履行党员义务和遵守党的纪律的新要求,提高了参与中心工作、联系服务群众和发挥模范作用的能力,为街道科学发展凝聚力量。

为庆祝建党94周年,东风路街道开展了一系列活动,提升党员先锋模范作用。如6月18日,东风路街道在潘安园开展党员志愿者服务活动。街道80余名党员摆放宣传版面22块,设立服务咨询台22个,为过往群众和辖区居民提供法律、社保、拆迁、食品安全等十几个方面的咨询服务。6月30日晚,东风路街道在潘园举办七一文艺汇演,辖区居民与机关干部同台演出,唱响“念党恩、颂党情”的欢歌。7月1日,东风路街道使老党员在感受到党和政府温暖的同时,更加深刻理解社会主义核心价值观的内涵和要求,并发挥自身优势,宣传党的政策,弘扬传统美德。

对基层党员干部的党风廉政教育工作,东风路街道一直不断完善措施,常抓不懈。除了抓好日常的线索收集排查工作,加大案件查处力度外,东风路街道把对党员的宣传警示教育摆在重要位置。经常开展“以案促教、以学促纪”系列警示教育活动,坚持以“一剧三书”为主要载体,深入落实“四会一课”,重大典型案件“一案双书”廉政谈话等教育制度,传导责任、传导压力、传导震慑、传导正能量。

晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。东风路街道将以全面推进“四项基础制度”建设为统领,主动适应新常态,不断探索新思路,竭尽全力做好“抓党建、促发展、惠民生”这篇大文章,为中牟早日建成都市型田园城市,打造郑汴牵手的中原明珠做出新的更大贡献!